



天宁区重磅推出十大人才政策

人才赋能高质量发展。4月8日,现代快报记者从常州天宁区获悉,天宁区重磅推出“天生我才”十大人才政策,为人才汇聚天宁栽出新的“梧桐树”。

据介绍,天宁区深入实施人才强区战略,扎实推进科技人才队伍建设工作,新出炉的“天生我才”十大人才政策共涉及17个细分领域,包括对符合登峰计划、创业领军、创新领军、优质教育、卫生健康、农业乡土、社会工作、高端技能、全域领军等十大引进人才的全面支持行动,以及配套实施的各类人才保障支持行动。

其中,在全域领军人才支持行动中,对来天宁工作,在各领域对天宁经济社会发展能发挥突出作用的,经评定择优给予最高30万元的生活补助政策为常州市首创,以进一步增强全域领军人才在创新创业中的荣誉感、获得感。

记者注意到,为实现人才与城市双向奔赴,打造青年创新创业最向往的城市,天宁区积极宣传推介人才发展环境和人才政策,为人才创新创业提供良好的氛围,为城市发展和产业转型升级提供良好的引才聚才环境。2023年,天宁区引进高层次人才585人,同比增长79%。“青春留常”磁场效应也不断提升,2023年,天宁区审核通过青年人才生活资助人才26913人次,发放生活补贴1473.9万元,同比增长233.37%。人才公寓、创新创业分享沙龙、人才服务月等人服务举措进一步延伸了人才服务触角,为广大引进人才营造更多归属感。

张也 葛小林

“天生我才”十大人才政策

一、登峰计划人才支持行动

1. 引进世界科学界重要奖项获得者、发达国家院士等战略人才力量,给予2000万元以上特别支持,且上不封顶。

2. 对国家级人才计划入选者或国家科学技术奖第一完成人且担任重点创新平台负责人,承担重大科技创新项目的,给予1000万元以上优先支持,且上不封顶。

3. 对承担攻关任务的人才联合体加大培育力度,给予最高500万元重点支持。

4. 入选省“双创”计划的,最高给予550万元的补助支持。

二、创业领军人才支持行动

5. 入选市“双创优选计划”的,最高给予200万元的资助。

6. 对引进市“龙城英才计划”创业项目,最高给予300万元的资助以及200万元创投联动基金扶持。

三、创新领军人才支持行动

7. 对领军型创新人才分A类(企业高薪酬人才)、B类(企业青年潜力人才)、C类(省外博士)、D类(市外青年人才)、E类(创新平台类)进行资助,最高给予50万元资金资助。符合省“双创”条件的人才,择优最高给予40万元资助。

8. 新引进年薪30万以上的给予最高10万元资助,博士后科研工作站、省级博士后创新实践基地内引进的博士后在站期间(24个月)给予每月最高5000元的生活补贴。

四、优质教育人才支持行动

9. 对来天宁从教的全省教育名家、全国知名校长等高层次人才给予最高200万元的安家费。

五、卫生健康人才支持行动

10. 全职引进的学科优秀人才,获得专业技术职称的,最高给予20万元的补助。紧缺急需专业人才,给予最高10万元的补助。

柔性引进人才根据实际工作时长、绩效考核情况,通过后每年给予最高10万元的补助。

六、农业乡土人才支持行动

11. 对为区域发展作出贡献的乡土人才,给予每年最高8000元的补助,并提供相应医疗保障。

七、社会工作人才支持行动

12. 在本岗位等级范围内,相同工作年限的社区专职工作者,取得全国助理社会工作师职业资格证书的,薪酬可提升1级,取得全国社会工作师职业资格证书的,可提升2级,取得全国高级社会工作师职业资格证书的,可提升3级。

八、高端技能人才支持行动

13. 对取得省级补贴性职业技能培训项目指导目录中高级及以上职业技能等级证书的技能人才,给予最高4300元的补助。参加市级一类或二类技能大赛并取得高级职业技能等级证书的技能人才,给予最高2000元的补助。

九、全域领军人才支持行动

14. 对来天宁工作,在各领域对天宁经济社会发展能发挥突出作用的,经评定择优给予最高30万元的生活补助。

十、人才各类保障支持行动

15. 对于区域作出突出贡献的青年人才,推荐评选为“十大杰出青年”“优秀青年”。

16. 给予新引进的本科、硕士、博士人才每月最高1600元综合补助。抵常工作3年内首次购买本地商品房的全日制本科、硕士、博士人才给予最高30万元一次性购房补助。

17. 给予重点人才公寓项目给予最高50万元的一次性补助。对改造投入金额大、装修标准和功能品质高、在全区乃至全市范围内起到标杆示范作用的重点人才公寓项目,可“一事一议”研究确定。

耗资1.6亿,武进洛阳高中扩建



施工现场

今年,武进区洛阳镇重点民生实事项目——洛阳高中改扩建工程正在有序推进中。该项目总投资1.6亿元,将有助于改善该校教育环境,为提升教学质量提供基础保障。

在洛阳高中改扩建工程的施工现场,一号教学楼的桩基施工已经完成,正在进行地下一层的结构施工。据该工程项目经理魏菁菁介绍:“目前一号教学楼和宿舍楼是同步施工的,可以满足

2025年春季开学使用的需要。”

据悉,该项目总投资1.6亿元,将学校的臻善楼、弘美楼分阶段拆除新建教学楼。一号教学楼所在地块为原臻善楼,新建后设置教室22间,二号教学楼设置教室34间,建成后能容纳2500名左右的学生在校学习。宿舍楼改建后,可设置学生宿舍255间,可以满足1500多名学生的住宿需求。

武宣 陈云龙

常州北环中学将异地新建

现代快报记者昨日从常州天宁区获悉,北环中学即将进行异地新建。目前项目规划已经进入公示阶段,计划今年8月开工,2026年9月投入使用。

据了解,北环中学创办于1986年,位于常州火车站北广场片区,是红梅、北环等新村配套中学。此次北环中学异地新建项目位于永宁北路以东,飞龙路以南,新堂花园以北,与2020年异地新建投用的北环小学相邻。新北环中学以“多环互联、环发新生”为设计依托,以“环”塑造建筑形态及总体平面布局,规划用地面积

近2.7万平方米,建筑面积超3.4万平方米,比过去老校区增加了45%,将有效解决北环中学校舍安全问题,缓解教学用房不足,改善办学条件。

根据规划,项目将建设2栋5层的教学用房及教学辅房、1栋5层的行政办公用房及教学辅房、1栋3层的食堂及风雨操场,建成后办学规模将达到30班1500人。新校区将设有两个出入口,主出入口设置于学校西侧的聚景路上,次出入口设置于北侧的环西路上,距离地铁翠竹站步行只需几分钟即可到达。 天轩 葛小林

武进消防“蓝精灵”获评省先进

近日,共青团江苏省委、江苏省志愿者协会公布了2023年度全省青年志愿者行动先进典型评选结果,其中,武进消防“蓝精灵”学雷锋志愿服务站获评“江苏省青年志愿者行动组织奖”。据悉,该志愿服务站打造了有消防员24小时驻守的便民服务窗口和极具特色的活动

室,免费为居民讲解消防知识、提供各类便民服务,累计服务时数约10万小时,受益人数达8万人之多。

据介绍,武进消防“蓝精灵”学雷锋志愿服务站于2019年正式成立,下设“蓝精灵”志愿服务队、常州路劲麦当劳麦麦同盟、常州新奥燃气蓝焰红锋、常州现代

快报小记者工作室等6支志愿服务队,合计志愿者约625人。通过搭建载体、锁定目标、畅通渠道的方式,创新为民服务途径手段,积极探索“消防+移动+燃气”合作模式,在全区开展“安全进万家”宣传活动,让消防服务真正延伸到基层末端。 刘洋 葛小林

首批房地产项目融资“白名单”落地 4个项目获银行授信14.8亿元

为加快推动城市房地产融资协调机制相关工作,常州迅速行动,建立了房地产融资协调机制,帮助房企和银行精准对接,让符合条件的项目得以快速获得贷款支持,为常州楼市注入活力。

记者获悉,截至3月底,常州首批房地产项目融资“白名单”共有4个项目,融资总需求14.8亿元,已获得相关商业银行审批通过,目前6.1亿元资金已到位,后续资金将按照项目进度分批拨付。

据介绍,在接到常州市房地产

融资协调机制推送的“白名单”项目后,工商银行常州分行、中国银行常州分行联合组建珑悦华庭花园项目3年期、8亿元银团贷款,于3月26日完成所有审批手续,实现银团合拢,并于3月30日投放首期1.75亿元资金,仅用24天就实现了常州房地产融资协调机制下的首笔贷款落地,快速满足房企融资需求。

今年以来,常州市积极搭建政、银、企沟通对接平台,加快推动房地产企业和金融机构精准对

接。常州市住建局联合国家金融监管总局常州监管分局已召开2期银企对接会,促进常州全市21个房地产项目、9家银行机构面对面沟通交流。目前第二批房地产融资“白名单”项目正在筛选确定中。

下一步,常州市住建局、金融监管总局常州监管分局将根据协调机制工作要求,进一步推动化解房企融资中遇到困难和阻碍,一视同仁满足不同所有制房地产企业的合理融资需求,促进房地产市场平稳健康发展。 李佳 李军 张敏

新北区冬训接“节气”更显成效

不同的节日往往承载着不同的文化内涵和价值观念,在基层党员冬训工作期间,常州市新北区充分利用节日资源优势拓展学习平台、创新学习形式,以寓教于乐的形式让冬训更接地气、更富成效。

据介绍,常州新北区立足节日内涵,丰富活动场景,将理论知识从“会场”延伸到“现场”,舞台变讲台,将宣讲与节日内涵相结合,把党的声音送到百姓身边。在“我们的节日·清明”主题活动中,理论宣讲《无尽的思念》以“诗书画”的形式,沉浸式带领大家重温战火峥嵘岁月;情景宣讲《有个地方叫横大路桥》立足本土红色故事,宣讲员们饱含情感、富有感染力的讲述,让人身临其境、为之动容。

同时,新北区大力培育和践行社会主义核心价值观,坚持创造性转化、创新性发展,深化“我们

的节日”主题活动,围绕春节、元宵、清明等传统佳节,组织开展内涵丰富、形式多样的文化活动。4月3日,革命英雄邹兰英雕像在魏村街道红帆文化广场揭幕。4月1日,新北区文明办组织辖区部分“好人”走进横大路桥烈士陵园,跟随红色宣讲员探寻红色足迹,在追溯历史中,赓续红色血脉,激发奋进力量。

此外,结合一些纪念日,开展“学雷锋践初心”“植此青绿”“消费无忧”等活动,让党员干部群众在活动中弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,感悟“绿水青山就是金山银山”生态理念,打造诚信消费环境等。

下一步还将结合“五一”“五四”“端午”等节日,广泛开展文明实践“春风行动”,将冬训成果转化为服务群众、推动工作、创新发展的生动实践和实际成效。

陈丽鹰 步晓彦 葛小林